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Survey respondents

Survey
respondents

Actual 
membership

1%

18%

72%

1%
5% 2%2%
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73%

20%

MemberAffiliateFellowRetiredAssociate

The Institution of 
Environmental Sciences 
(IES) surveys its members 
annually to identify 
trends in how different 
services are valued and to 
gather member opinions 
on potential new future 
developments. 

The number of 
respondents in each 
membership category was 
similar to the overall IES 
membership.

300 respondents
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The proportion of respondents in each membership category compared to the actual IES  membership
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Membership services

Newsletter

87%

Events (e.g. Burntwood) 

65%

Post-nominal 

88%

CPD activities 

75%

Careers support

67%

Membership of ENEP 

61%

Special Interest groups

83%

environmental 
SCEINTIST

89%

Chartered 
Environmentalist 

opportunity

86%

Chartered 
Scientist 

opportunity

81%

Proportion of members rating services as ‘very important’ or ‘important’
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Membership services

93%
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93% of members rated their last interaction 
with the office as ‘excellent’ or ‘good’. 



CPD

Unsurprisingly due its recent launch 56%  of members did 
not know about the new tool...

...but 78%  of those using it rated it ‘good’ or ‘excellent’.

Why not look at the new CPD tool by visiting www.the-ies.org/members, or view 
our video walkthrough.

Membership survey

Based on feedback from 
last year’s membership 
survey we developed and 
launched an online CPD 
recording tool.

We’ll be helping more 
members to make use of 
the tool in 2015.
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https://www.the-ies.org/members
https://www.youtube.com/watch?v=stscbQh8fR4
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Analysis

73% of members rate the IES web publications as ‘important’ or 
‘very important’.

In 2014 we published 
twelve pieces of analysis 
investigating topical issues 
in environmental science

•	 Fracking: the debate
•	 Bringing environmental science to local 

community work
•	 Nature worth a lot more than nothing!
•	 Nuclear: the debate
•	 Biodiversity offsetting — help or hype?
•	 uHPHT oil and gas exploitation: the 

debate
•	 The end of a green Europe? The Juncker 

Commission
•	 Carbon capture and storage: the debate
•	 The end of a green Europe? The term of 

Janez Potocnik
•	 Wind energy: the debate
•	 What the Autumn Statement means for 

environmental scientists
•	 Science & Law Webinar
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Technical note

Blog

Podcast

Article

Discussion paper

Infographic
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Journals

84%  of members 
rate the journals as 
‘excellent’ or ‘good’.

Our most popular journal was 
Water Security, with 78% of 
respondents finding it ‘very’ 
or ‘moderately’ interesting. 

Did not read / accessNot interestingModerately interestingVery interesting

February 2014 
Journal of the Institution
of Environmental Sciences

Contentious Issue
the

April 2014 
Journal of the Institution
of Environmental Sciences

EXTREME
IMPACT

IMPACT

IMPACT

IMPACT

IMPACT

MAJOR

SOME

MINOR

NO

POLLUTER
PAYS

WASTE 
MANAGEMENT

HYDROLOGICAL
DAMS

RE- WILDING
LANDSCAPES

POPULATION
GROWTH
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Reports

87%  of members 
rate the reports & 
guidance as ‘important’ or 
‘very important’.

Did not read / accessNot interestingModerately interestingVery interesting

ANNUAL
INSTITUTION OF ENVIRONMENTAL SCIENCES

REPORT2013
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Reports

Our most popular report 
was the 2014 Salary Survey, 
with 68% of respondents 
finding it ‘very’ or 
‘moderately’ interesting. 

Did not read / accessNot interestingModerately interestingVery interesting
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Air Quality and Planning in Local Authorities
June 2014

Air Quality and Planning in Local 
Authorities
June 2014

1st
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Policy work

82% of members think it is important or 
very important that the IES represents them in 
policy issues

To get more involved with our policy work, join one of our sector groups, 
or get in touch.
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In 2014 the IES continued 
to increase it’s activities 
representing members 
nationally and in Europe, 
striving to put environmental 
science at the heart of policy. 

https://www.the-ies.org/contact_us
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Recommendations17

98% 

of members would recommend 
the IES to colleagues.
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Recommendations

In 2015 we want to 
encourage you to spread 
the word about the 
IES. We will be offering 
a discount on future 
membership payments 
or events to members 
introducing collegues or 
friends. 

What level of financial incentive would make you more likely to 
encourage a colleague to apply to the IES?

0% 05%

£40 or more

£30

£20

£10

10% 15% 20% 25% 30% 35% 
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